

# Egyetértés és Magyar Ujság

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda: Budapest IV. megyeházati 9. sz. hova a lap szállási részét illető minden közönséget közzétesszük. A közönségnek csak bérmentesen fogadják meg a lapot. Kéziratok csak rendkívül esetben küldetnek vissza. Kiadó-Hivatal: Budapest, IV. Megeyházati 9. sz. Védőnév: F. nyomdájában

**Előfizetési díj:**  
Védőre postán vagy helyben kiadva havonta.

Évi	57.50
Havonta	5.75
Évi	57.50
Havonta	5.75

**Művelődési díj:** 3 hasábon postai egyezségi hirdetésre 12 kr. többször 10 kr.

**Előfizetési feltételek az "EGYETÉRTÉS ÉS MAGYAR UJSÁG"-ra.**

Ápril-júni évfolyamra	5 frt. — kr.
Ápril-szeptember félfolyamra	10 frt. — kr.
Ápril-december 3 negyedére	15 frt. — kr.
Ápril-május két hónapra	3 frt. 60 kr.
Egy hónapra	1 frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az "Egyetértés és Magyar Ujság" kiadóhivatalának Vodianer nyomda, meghéltér 9. szám alatt küldendők.

**Azon t. az előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végével lejárt, — tisztelttel felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására, hogy a lap szétküldésében fenakadás ne történjék.**

**Egyszersmind azon t. előfizetők kik a negyed évre 4 frtot küldötték be, tisztelttel kéremnek fel méltóztatásuk az 1 forint pótlékot pósta útnak beküldeni.**

Kelt Budapest, márczius 30.

**Előfizetési feltételek az "EGYETÉRTÉS ÉS MAGYAR UJSÁG"-ra.**

**Az előfizetési pénzek s utalványok az "Egyetértés és Magyar Ujság" kiadóhivatalának Vodianer nyomda, meghéltér 9. szám alatt küldendők.**

**Az osztrák-magyar monarchia külügyminisztere, gróf Andrássy Gyula nem igen panaszkodhatik, hogy dicsekedéssel ne volna elkényeztetve.** Erdemén felül dicserik-e a gróf urat, azt nem akarjuk az aranyérem próbjára tenni. A mit e rovartban egyszerűen hízegés és kegyesség vétkéz, azt annak ártatlanabbnak lehet tartanunk, minél inkább ad a gróf maga arra okot. Ha ő szereti a hízelgést és gondoskodik is róla, leginkább van is a helyzetben, hogy a hízelgésnek értékét méltányolja. De igaz és őszinte dicsekedésre tartatna számot azért, ha nem minden reálmalomozott dicsekedésre ad valóban is okot. Mert a gróf ur több ízben részéről oly tárgyunkal és származásunkal fogva gyanus dicsekedésben is, mely politikájának helyességét inkább teszik kétségessé, mint száz heves megtámadás; dicsekedésben, melyek mindenesetre jogosulták teszik a megtámadásokat is. Ilyenek voltak a bécsi centralista lapok magasztalásai a feleletért, melyet az osztrák védművelet kiáltásának adott. És ilyen a német officiosus sajtó tönkjé az, hogy Andrássy gróf nem saját hozzá az angol kabinetnek legutóbbi békekötvetéséhez, de feltétlen bizalmat fejezett ki Németországnak békeszándokai iránt.

**Körülbelül állíthatni, hogy gróf Andrássy külpolitikája, valamennyi a monarchiában létező párt, s hazánk minden beszámítható politikusanak helyeslést bírja, a mennyiben a rajta felismerhető törekvés az, hogy a békes viszonyok megővő maradjanak.** Senki Andrássy gróftól nem kíván nagy diplomaiat tényleket történelmi jelentőségű aktiókat, hanem egyedül azt, hogy fenntartani segítse a békét, mely hazánknak minden körülmény között és minden szempontból oly mulhatlan szükség van. És a béke alatt nem csak azt értjük, hogy egyedül a kölöngy közvetlen gondoskodása alatt álló monarchia maradjon ment a háború csapásaitól, de hogy a haladásnak és a munkának biztonságát élvezhesse az egész világrész; mert tudjuk, mily szoros kapcsolatokban vannak államunk érdekai, mily kényes a lérdésé lesz egy másutt kitörhető háború uttára a mi béke megővő, de a legjobb esetben is, mily rázkódás fenyegetheti gazdasági fejlődésünket. Azért csak a megnyugvás érzete fogadja külpolitikánk minden tényletét, mely az európai béke megővését, kölöncös baráti viszonyok teremtését, vagy létező differenciák kiegyenlítését és a háború guanyagának elfojtását célozza. Ilyen ténylet és hatalmas békegarantiál lett údvözölve az ugynevezett háromcsászárszövetség is, mely Európa fenálló államrendjének biztosítására, minden háború veszélyétől féltartására látszott hivatottnak és melynek a közhit a béke megővő, már több incidens alkalmából lényeges befolyást tulajdonított.

**Nincs eszünkben állítani, hogy Andrássy gróf feltételezett politikája megváltozott és külügyi tevékenységének ma más a vezérfő, minthogy a békét mindenütt és minden adott alkalommal fenntartani segítse.** De kérdés lehet, vajjon az eljárás és az eszközök, melyeket a gróf ur alkalmazni jónak látott, valóban megfelelnek-e a kitűzött célzatk? Gróf Andrássy visszautasította Derby lordnak ajánlatát, hogy együttesen osszassák el a Német- és Franciaország között fömlerolt "féltreértések", és ezért a "reptiliák" sajtójától Németország leghebb barátjának, hogy Andrássy gróf, a leghebb barátjának találja-e a békebiztosítást; leghebb a közvélemény inkább azért tartotta a háromcsászárszövetséget oly kiváló békemomentumnak, mert Németország bizonyos körülmények között könnyen kitörhető háború-vágyának éppen a másik két hatalom társasága adja meg a kellő ellensúlyt. Andrássy nem kételkedik csöppet sem Németországnak feltétlenül békés érdekeiben, így mondják az officiosusok; ha-

nem akkor külgügyünk oly páratlan optimizmussal rendelkezik, melyben úgy látszik, nem osztakozik vele Európának semmi más állampártja. Mindenesetre igen különös, hogy ha Németország háborúra nem is gondol, mégis "leghebb barátja" az, ki a béke-közvetítést visszautasítja és a fömlerolt félreértések eloszlatását tartózkodó.

**Ugy gondoljuk, Derby lordnak nyilatkozatai után algha lehet kételkedni, hogy egy német-francia háborúnak fenyegetése már erősen sötétlett a láthatáron.** A veszélyt éppen az bizonyítja, hogy még az apathicus Angliát is, mely eddig szigetelhetetlen biztonságban semmi continentalis érdekekkel nem törődött, beavatkozásra serkentette. Józann senkinek nem juthat eszébe azt a változást, melyet a tory-ministerium Angliának külpolitikájában kezdeményezett, azo magyarizált, hogy Angliának háborús tervei vannak. Ha Anglia lemondott az önző manchesterpolitikáról, — mely minden áron és minden körülmény között a britt föld békejének megővését kívánta, az kétségtelenül csak azért történt, hogy közreműködjen az egész földréz békejének biztosításában. Valamennyi hatalom között most is Anglia érdemi meg leginkább a bizalmat, hogy hatalmának és befolyásának érvényesítése csak a béke érdekében történik. De a mi leginkább emeli a közvetítés jelentőségét az, hogy Oroszország is csatlakozott az Anglia lépéséhez. Minden okosodással szemben, mely csak Derby lord képzelt tehetőségnek tulajdonítja a helyzet sötét színezését: elvitathatlan tény, hogy Oroszország is ráuntál Bécsben a nemzetközi helyzet veszélyeire. Oroszország pedig mindig egy szerepet, mint Németország elváhatlan barátja és biztos támasza. Az ő fellépése eléggé bebizonyítja, hogy a háromcsászárszövetség kötelezettségei nem állhattak ellentétben a békekötvetéssel.

**Andrássy gróf egyedül maradt.** Csodákozással vette a világ, mikor az angol parlamentben a békekötvetés részeseiül valamennyi nagyhatalom és sok kisebb állam lett fömlerolt a krónika. Fogja-e ez a bizalmat emeli monarchiának iránt: a föltt szükségétlen minden combinatió. Meglehet, a monarchia meg fogja érdemelni az örökké há Fridolin címzet, de kérdés, meddig lesz ez a barátunk hasége és hol lesz belőle a szolgáltsága is?

**(—) A kormánypart faklyászenével tisztelte meg Kolozsvár egyik legderekabb polgárát Sáni Lászlót, és kapott is a bölcsész tanár úrtól oly hatalmas leczkét a szabadelvűség alapjaiságairól, hogy algha kiteszi ablakába.** Sáni László ur lemondott a megtisztelő bizalomból, hogy a kormánypart jelöltje gyanánt lépjen fel, mert egészen más fogalmak vannak a szabadelvűségről, minőnek az a kormány czéme alatt jelenek. Edesebb cizrogatással még nem ostromozta ember saját pártja pengőit, mint Sáni ur. Kimondja eléggé érthetően: nekem nem kelettek, én majd csak neveltem az ifjúságot, hogy erkölcsi épességét megtartva, öszintebb és tisztesebb politikát tüzön a mostanál. Kijelenté határozottan, hogy a mily igénytelenség ő saját személyét illetőleg, a nemzeti törekvések terén kielégíthetetlen nagy ravágyó. E nagy czélok, e nagy törekvések tartják vissza attól, hogy e fontos küldetést elfogadja. Ismeri ő az életet és ismeri önmagát; jobb szolgálatot tehet a haza ügyének, ha a nemzet erkölcsi és szellemi virágzására közeledik az ifjúság tanítása és nevelése által. Mert az erkölcsi épesség fenntartása a legfontosabb életfeladat egy nemzet életében. Pénzügyi csapadék alatt lesujtva lehet egy nép, de ezekből könnyen kiépül, de az erkölcsi és szellemi függetlenség és szabadság megromlásával maga a nemzei lét forog élethálal veszélyében.

**Ugye a mutatóny, miként vélekedik egy kitűnőleg gondolkozó egy a mai helyzetéről és szabadelvűségről, melynek az országgyűlésben sem kíván uszályhorozója lenni.** Roppant itélet fekszik e beszédekben és tényletben a kormánypart politikájai ellen. Nem kevesebb az, mint bevallása, hogy a mai körülmények között östutatos fős és komoly politikus a kormánypart szabadelvűségi firmája alatt nem is vállalhat mandatumot, hacsak arra nem akarja aljasítani magasabb szabású tehetőségét, hogy a szolgák között mentől nagyobb szolgasságot igyekszik tausítani Tisza Kálmán a "gondviselészerű" férfit mellett. Ily szerepre azonban a Sáni Lászlóhoz hasonló érett gondolkozó férfiak nem vállalkozhatnak, mert nem fér össze sem tudományukkal, sem jellemükkel, hogy prosectály legyenek barmifele fajú kormányának. Aztán meg a "gondviselészerű" férfiakban 67 óta nincs hiány Magyarországon. Dealkk, a haza bölcs-elvű kezdek Andrássyval a provincialis férfiaval folytatják, Tiszával a Messialus újra megkísérik és egy mindenthatóval befejezik a korszakot, melynek bölcsességét gondviselészerű és előrelátó voltát megérzi minden érdeklőt, sili a szellemi és anyagi lét minden terén az egész ország.

**A bírólletétek kezelése tárgyában 1874. évi december hó 15-én 36,723 sz. a kibocsátott szabályrendelet 18. §-a szerint a bíróság részére posta úttal érkezett, s a borleont olvasnát adatok szeriut valamely leteti tárgyat magában foglaló küldemények a bíróság székhelyén letező kir. adóhivataloknak kézbesítendők.** — Ezen inté-

kedés pontos végrehajtása tekintetéből figyelemmel a hatóságok és magánfelek, hogy a bíróságokhoz intézett s posta úttal szállítandó azon érteklüldemények borleontára, melyek valamely leteti tárgyat foglalnak magukban, ezen körülményt világosan és szembetűnőleg feljegyezzék el ne mulasszák. Budapesten, 1875. évi május hó 26-án. A m. kir. igazságügyminiszteriumtól.

**A karlovczi kongressus elfogadta az általlunk ismertetett feliratos a tagnapi ülésben a püspökök az állandó 9-es bizottság megválasztása előtt kijelentették, hogy Mileticsrel nem ulnek egy bizottságban.** — Miletics erre késznek nyilatkozott megválasztása után lemondani, a megválasztás elégtelét azonban követelte. Eután megtörtént az állandó kilences bizottság választása a következő eredményel: Az első szavazással a választmány rendes tagjává Sztójkovic püspök, Nikolics Sandor, Brano vácski, Subotics, Zsvikovic osztályfőnök és Miletics választottak. Miletics ezek közt a legkevésbé szavazatot nyerte, de is mondotta a választmányi tagságról. Több pap közt a szavazatok igen megosztottak, egyik sem nyert általános többséget. Este újabb szavazás történt, ugyanakkor választottak a pötttagok is. Stojkovic püspök kérve kárta felmentését és hajlott korára hivatkozott, de nagyobb uszódrá elfogadta a mandatumot. Este felé néhány máséket irányú képviselő megérkezte és a püspöki kar befolyása folytán a helyzet megváltozott; rendes tagokul a d. u. ülésben megválasztottak: Brankovic és Jovanovics lelkészek, továbbá Kaszapinovic. Pötttagokul választottak: Vojnovics, Branko, Stefanovics és Despinits. A lelkészek és a harmadik pötttagul ismét nem értelet el többség. Az ujon választott tagok, Kaszapinovic kivételével, mind igen mérsékelt érzeltek.

**Az állami központi mértékhatározó magyar királyi bizottság június hó 3-áról eme körrendelettel intézte valamennyi törvényelőszóhoz: A hitéleti ügynek az egész országban pontos megindítására okvetlen szükséges, hogy a nagy közönség kelőten tájékozva legyen, hol van egy új mértékhatározó hivatal és mikor kezdi meg tetteges működését. Azért felhívom a törvényhatóságok, hogy a mint a területén engedélyezett hivatal felállítását és működését megkezdni szándékozik, a megnyitási határidőt haladéktalanul velem közölje szíveskedjék.** — Továbbá több oldalról történt felszólalásokból tudomásomra jutott, hogy a hitéleti hivatalok nem tudják, hová kell a hitéleti "Utastásban" megjelölt évi és havi forgalom rovatok kimutatásait betherjeszteni. Erre nézve felkérem a törvényhatóságok, hogy a területén felállított, vagy még ezentul felállítandó hitéleti hivatalok hitéleti iroda utastitani sziveskedjék, hogy az "Utastás" I. szakaszában előirt évi és havi rovatok kimutatásokat az illető illetékes megye vagy szék közönsége útján az állami mértékhatározó központi bizottsághoz terjesszék be. — Végre értesítem a törvényhatóságok, hogy az "Utastásban" jelölt A. B. C. D. szelvénykönyvek a bizottság által előirt alakban Posner Károly Lajos iteni üzletben kaphatók és azok az utolsó lapon az illető hatóságok hivatalos pecsétjével, a melynek hatásköréhez az illető hitéleti hivatal tartozik, ellátandók. Kruspér s. k. igazgató.

**Választási mozgalmak.** Szathmár városban a függetlenség párt jelöltje Kiss János, Baranyamegye siklósi kerületében Vajda János volt képviselő, kiknek megválasztása bizonyosnak tekinthető; a királyi kerületben Domahidy István ellen Jalfussy Miklós volt főispánt lépteti fel a jobboldali ellenlék; Bihar megye bírándi kerületében Kelemen Sándor szabadelvű párti ellen Hegyesi Márton függetlenség párti részére a győzelem bizosságot látszik; Esztergom megye köböküti kerületében Andrássy Gyula szabadelvű párti ellen Eri Károly a függetlenség párti részére a győzelem bizosságot látszik; Jókayról az hallik, hogy elfogadta a szentesi jelöléséget a szabadelvű párt részéről.

**Az apatini kerületben Schmauz Endre szabadelvű párti, Sáros megye zborói kerületében Rusznák Endre nemzeti, Nyírmegye vajúhelyi kerületében gr. Pongrácz Rudolf vagy Pród jobboldali ellenlék, a karancsebsiben Doda Traján nemzeti és Herglóc Antal szabadelvű párti, Kecskemétyben Zibukik László, Leszay Lajkó és Dezy Sándor szabadelvű párti, a nagy-közönségben Pap Sándor szabadelvű párti és Medán Endre nemzeti, a nagyközönségben Bogdán Vincze jobboldali ellenlék, a baninban Szélló Géza szabadelvű párti, a vályban Törzs Kálmán szabadelvű párti ellenlék; Béketele János szab. Mi kolozs Horváth Lajos szab. a galgóciban Ocsay jobboldali ellenlék a jelöltek.**

**Udvarhely városban Kassay Ignác a függetlenség párt jelöltje, a trancseniben Marosky Jenő, a baninban Andaházy Pál, a puchoiban Baross Gábor, a vágbeszterzenyiban Sziványi Bernát, a biseiben Urbanovics Ernő, a szolniban Beszénky és Vitulay, Trencsen megye csaszai kerületben Szecszánsky jobboldali ellenlék. Madarasz József Tiszaföldváron, Majzik Viktor Heves megye tiszainai kerületben jelöltül kiáltottak. — Szegmegyegye igli kerületében Bánó József, Tapolczán Kerkápoly Károly, Toronálban Rittberger Petrovics Miklós — a szab. p. jelöltjei.**

**A bécsi "Presse" mai számában az osztrák-magyar várm- és keresk. szövetségről szólván, miután Tisza és Szily beszédere, valamint a birodalom mindkét fele anyagi érdekeinek szoiuirtására, azon javaslatot teszi, tartassanak közös értekezletet a mindkét részről felmerülő óhajok tárgyában. — Mnéi inkább csak arról lehet szó — írja a "Presse" — hogy helyi érdekek és viszonyok asszimilálásának az öszmonarchia közzételével, mint ez az osztrák magyar várm- és keresk. szövetség különben is tulajdonképpen feladta a kén:z: annál szélesebb, hogy az előbbiek minden párt-befolyástól lehetőleg erintetlen, meghamisítatlan kifejezést találjanak, hogy meghallgatásának azon birodalmi altalvók óhajai és nézetei, kiket a birodalom közgazdasági viszonyainak atalakulása elő-sorban ér, tudniillik az iparosok és kereskedők, a-**

kiknek jólétével szorosan egybefügg az öszbirodalom sorsa.

**Es itt nem elegendő, hogy a helyi érdekek, a helyi patriotissmus szétlított nyilvánulása kivonatan mutattassanak be, hanem szükséges, hogy a birodalom mindkét fele kereskedelmének és iparának képviselői szabadon öszszelvén menten minden nemzeti elfogultságtól, menten minden ideitlen, természetellenes partikularizmusstól, tisztán csak az öszszes birodalom közös jóléte által vezéreltetve, a mindkét részről felmerülő méltányos igényeket öszszhangzásba hozzák.** — Csak az így elégsült nyilatkozat tekinthető aztán a birodalom nagy nemzeti gazdasági érdekeinek valóban hamisítatlan kifejezése gyanánt, csak ez szolgálhat alsupl a formális tárgyalásoknak a két kormány és törvényhozás között.

**Ezzel különben nem mondottnak semmi újat.** Hasonló öszszjövetelek nem csak más országokban, nevezetesen Németországban előfordultak meg-szabályozásuk, sőt fontos alkalmakkal azokon belül is, de azoknak elve az osztrák-magyar várm- és keresk. szövetségben, a monarchia nemzeti gazdasági konstitúciójában is le van véve. — A 21. §-ugyan felhatalmazza mindkét kormányt, hogy öszszes esetekben a birodalom mindkét felölét elreque hivassák öszze az illető szakemberket, de a mindkét részről teljes elfogultságtól, s ugy a nézetek, mint a kedélyek kiegyenlítése megnyugtassa, végül az így öszszjövetelek erkölcsi jelentősége érdekében kívánatos, hogy az öszszjövetelek ne hivatalosak, egy habár cs-f szellemi megrend-szabályozás veszélyeinek kitétek, hanem kizárólag önkéntesek, a részvevők szabad elhatározásából történjenek legyenek. — Erre kelő alkalmul, zolgálat hat az osztrák magyar várm- és kereskedelmi szövetség megújítása, mely kétszeresen fontos, mint hogy oly időpontba esik, a midőn a monarchia általános kö-zönségi viszonyainak atalakulása áll napirenden, és a birodalom mindkét felének keresk. és iparvilágára azon elodszhatlan köteleesség hárul, hogy jóvalval haladéktalanul eljen.

**A romániai vámszerződés.**  
A királyi elnökléte vált e tárgyban Bécsben holnap meginduló értekezletet alkalmából eme felhatalos közleményt hozza a "Hon" ma esti számba:  
A vámgügyekben a magyar pénzügyminiszterium a ressortjába tartozó dolgokra nézve már két hónapjal ezelőtől dolgozott ki egy munkalotot, melyben bőven megvilágította a fogyasztási adók kérdését, a vámkérdés pénzügyi oldalát, az illekek visszatérítését s b. A munkalot átküldetett a magyar kereskedelmi miniszteriumhoz, mely meg-tette arra a maga megjegyzéseit, viszont a vámgügyek egyeb (a kereskedelmi miniszterium ressort-jába tartozó) oldaláról a kereskedelmi miniszterium dolgozott ki egy terjedelmes munkalotot, mely ismét a pénzügyminiszteriumhoz tetettet át, a fiskális szempontokból teendő megjegyzések vétgett. E két munkalot alapján történt a múlt hó végén az átírás az osztrák kormányhoz, melyet annak idején jelezni volt alkalmunk.

**Az osztrák kormány ide vágó választás a magyar kormány már megkapta.** E választ igen rövid. Szorosan tartja magát annak kijelentéséhez, hogy az alkudoásokba belebocsátkozni hajlandó a terminus megátörését a magyar kormányra bízta. Enek alapján tegnap igen nagy jelentőségű értekezlet tartattak a magyar pénzügyminiszter, kereskedelmi miniszter, s a kereskedelmi államtitkár között. Ez értekezés eredménye, mint halljuk, egy egységes, a kérdés minden oldalát megvilágító munkalot, melynek formulázása a pénzügyi kereskedelmi miniszterium két-két hivatalnokára bízta. E formulázás valószínűleg jóvá fog járni a minisztertanács elé, s ha ott elfogadjatik, a mi alig szenvedhet kétséget, átküldetik az osztrák kormányhoz, egyszersmind melekeltetvén az a fel-szólítás is, hogy jelentsék ki az osztrák kormány, vajjon irásbelleg — választ memorandum átküldése által — vagy meghatalmazottak útján szóbelig kívánja-e a tárgyalásokat folytatni. Az a hír, mintha az osztrák kormány már elő átiratához ily memorandum melléket volna, alaptalan.

**A magyar kormány fentebb jelzett, a keddi minisztertanács elé kerülő munkalotáról halljuk, hogy az részletes niterjűd a fogyasztási adók kérdésére; elősorolja az eddigelő észlelt viszásgyakorlat, jelzi a magyar állam e téren történt megkarosítását, módot jelöl ki, miadetek jövőben való megelőzése, s pedig — ha jól tudjuk — vámköz-ség fenntartása mellett; ugyan így ügykedetel jassal — bőven megvilágítva az itez adatokkal — a visszatérítési illekek ügyében, s végül megemlék-szik nagokról az atálatos vámtételekről, s elorolja az általa szükségesnek vallott főbb módosításokat. Jelzi végül a konszultusok ügyét, a szabadelvűség, s a vasutgyert, melyekben szintén lényeges változókat ott, azonban kijelenti, hogy ezek tárgya áába csak az előbbi — előbbrendű fontosságú kérdések — iránt való meggyezés után bocsátkozhatik.**

**A magyar kormányok elhatározott szándoka a tárgyalások az ügyben, melybe a fentebbiek szerint részben tüzeten, határozatosan s résziesen körvonalozták részben akkor körvonalozva lesznek, június 23-án már megkezdni. Természetes, hogy az elfoglalt állaspontok nyilván s jelzését az alkudozásos diszkrecionális természete tiltja.**

**Szerkesztői Iroda:**  
Budapest IV. megyeházati 9. sz. hova a lap szállási részét illető minden közönséget közzétesszük. A közönségnek csak bérmentesen fogadják meg a lapot. Kéziratok csak rendkívül esetben küldetnek vissza.

**Kiadó-Hivatal:**  
Budapest, IV. Megeyházati 9. sz. Védőnév: F. nyomdájában

**Szerkesztői Iroda:**  
Budapest IV. megyeházati 9. sz. hova a lap szállási részét illető minden közönséget közzétesszük. A közönségnek csak bérmentesen fogadják meg a lapot. Kéziratok csak rendkívül esetben küldetnek vissza.

**Szerkesztői Iroda:**  
Budapest IV. megyeházati 9. sz. hova a lap szállási részét illető minden közönséget közzétesszük. A közönségnek csak bérmentesen fogadják meg a lapot. Kéziratok csak rendkívül esetben küldetnek vissza.

**Szerkesztői Iroda:**  
Budapest IV. megyeházati 9. sz. hova a lap szállási részét illető minden közönséget közzétesszük. A közönségnek csak bérmentesen fogadják meg a lapot. Kéziratok csak rendkívül esetben küldetnek vissza.

**Szerkesztői Iroda:**  
Budapest IV. megyeházati 9. sz. hova a lap szállási részét illető minden közönséget közzétesszük. A közönségnek csak bérmentesen fogadják meg a lapot. Kéziratok csak rendkívül esetben küldetnek vissza.

**Szerkesztői Iroda:**  
Budapest IV. megyeházati 9. sz. hova a lap szállási részét illető minden közönséget közzétesszük. A közönségnek csak bérmentesen fogadják meg a lapot. Kéziratok csak rendkívül esetben küldetnek vissza.





Előfizetési díj: Vidékre postán vagy... Hirdetési díj: 9 hasá...

A közelgő képviselőválasztások alkalmából alólírott ajánlja a t. községi Elöljáróságok és a választásoknál közre...

1874. VIII. tcz.

A „VÁLASZTÁSI TÖRVÉNY”

(hivatalos kiadásban)

magyar, német, tót és román nyelven.

Eredeti ára 30 kr., most csak 20 kr.

Továbbá:

Ki lehet választó?

ára 10 kr.

Mely párthoz tartozunk?

ára 10 kr.

Jegyzet: Minthogy ezeknek egyes példányokban megrendelése a csekély ár végett alkalmatlan, felkértem a t. községi Elöljáróságok s a választásoknál közreműködő közegek tömeges megrendelésekre, s ily esetben a választási Törvényből...

10 példány egyszerre megrendelve 1 frt 80 kr.

100 " " " 17 frt — 500 " " " 80 frt —

A másik két röpiratból 100 példány egyszerre megrendelve 6 frt

500 " " " 25 " 1000 " " " 45 "

Vodianer F. Budapest IV. (megyeháztér 9. szám.)

Első cs. k. szab. duna-gőzhajózási társaság.



Menetrend 1875-re.

Ervényes a hajózás kezdetétől további intézkedésig.

Posta-hajózáások.

Lefelé: Passauból Linzbe, naponként délutáni 2 órákor. Linzből Bécbe, naponként reggeli 7 1/2 órákor. Bécbe Budapestre, naponként reggeli 6 1/2 órákor. Budapestre naponként délelőtti 11 órákor, csatlakozással a B-csói jövő hajóhoz. Budapestről Ujvidékre, vasárnapot kivéve, naponként reggeli 7 órákor. Budapestről Zimonyba hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken reggeli 7 órákor. Budapestről Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajóvaltársaság) Orsován, kedden és pénteken reggeli 7 órákor. Eszékéről Ujvidékre (vasárnap kivételével) naponként d. u. 5 ór. Eszékéről Zimonyba, hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken délutáni 5 órákor. Eszékéről Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajóvaltársaság) Orsován, kedden, és pénteken délután 4 órákor. Zimonyból Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajóvaltársaság) Orsován, szerdán és szombaton reggel a Budapesti hajó megérkezte után; továbbá a szeptembertől Belgrádról hajó megérkezte után vasárnap reggel. Orsováról Giurgevo és Galacra, csatlakozással a Budapesti hajóhoz szerdán és szombaton délután; továbbá csatlakozással a szerbiai hajóhoz, hétfőn, reggel 6 órákor. A szombat, péntel valamint a déli vasut vonatai a Budapest-Ujvidék-Zimony közötti postahajók le- és fölmenetivel egyenestől összeköttetésben állanak. A Bécs-Budapest között közlekedő postahajók Verőce, Visegrád, Dömös és Szob állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik. A Budapest-Orsova közlekedő postahajók Promontor, Tétény, Hamzabég, Erőcsény, Főre, Abony, Tassa, Szalk, Apostag, Hartha, Úrdas, Gemenoz, Szekes állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik.

Személyszállító-menetek.

A Dunán.

Bécbe Passauból, naponként délutáni 4 órákor (April 10-ától délutáni 5 órákor). Uj-Szönyből Budapestre naponként reggel 3 órákor csatlakozással a Bécs-Győről vasúti vonattal; Budapestre naponként reggeli 5 órákor délutáni 6 órákor. Dömösről Budapestre, naponként reggeli 6 órákor. Nagy-Maros, Visegrád és a Szt. Endrei Dunán létez állomásokat érintve. Budapestről Paksa, naponként 11 órákor délelőtt. Budapestről Mohácsra, naponként déli 12 órákor.

A Tiszán.

Szegedről Zimonyba, csütörtökön és vasárnap, reggeli 6 órákor. (Május 1-től szeptember végéig reggeli 5 órákor.) Szegedről Títelebe, kedden és pénteken reggeli 8 órákor. E menetek a szerdán és szombaton Zimonyból fölfelé menő postahajókkal Salánkamennél összeköttetésben állanak.

A Szávan.

Szécsékről Zimonyba, valamennyi kül- és belső állomást érintve, hétfőn és csütörtökön reggel 5 órákor. Szabadszékéről Belgrádba, szerdán, teher- és esetleg uszályhajószállításra, szerdán és szombaton délután.

Belgrádról Gradistóra, a személy-, teher- és uszályhajószállításra, a pancevoval vesztégyár, Bazília és a szerb állomás érintésével, az első zimonyi helyi-hajó megérkezte után, kedden csütörtökön és vasárnapon. Belgrádról Orsovára, csatlakozással az alduai hajóhoz, a pancevoval vesztégyár, Bazília, Moldova és valamennyi közbeeső szerb állomás érintésével, vasárnap reggel, az első zimonyi helyi-hajó megérkezte után.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Advertisement for Epilepsie, (Nehéz-) és dühkor, mell-gyomorgörcsök. Hivatalosan bebizonyított. Nem csak a szenvedő emberiségnek, hanem mindenkinek...

Advertisement for Canitz C. papirkereskedése. Budapest, Dorottya-utca 12. sz. ajánlja dusan felszerelt raktárában levő papirokat, borítékokat, írórajz- és csomagló-papirokat...

Advertisement for Dr. Handler Mór orvos, sebésztudor, szülész és szemész. titkos betegségeket tehetetlenséget (elgyengült férfit); MAGTALANSÁGOT; Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik szám a. kigyó- és városház-utca sarkán. (Rottenbiller-fele házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Advertisement for női ruhakelmék. INGYEN, sőt levélben kívánva még bérmentve is! Hosszú ideje szolgálattal mindenkinek leggyönyörűbb női ruhakelmék...

Advertisement for Biztos nyeresemény. A cs. k. udvari váltótűzár által kiállított részvényeket a bécsi, magyar és törökországi kasszák... BUDAPESTEN.